

# 9月大宝宝睡觉时滑出婴儿车险丧命

记者调查:婴儿车质量良莠不齐,孩子在车里一定要系安全带



9个月大的男宝宝在婴儿车上睡觉时险些丧命!在脱离大人视线那段时间里,孩子滑下婴儿车,脸朝下口鼻埋在垫子里动弹不得,发生了严重窒息。9月20日,记者从江苏省常州市儿童医院了解到,幸亏抢救及时,孩子才捡回一条命。

孩子就是从这辆车里滑下来的

蛋蛋经历这场事故有惊无险

## ●奶奶带着孙女出去转一圈 睡在婴儿车里的孙子不行了

家住常州市五星街道的宋兰芝今年50岁,十年前她和丈夫从河南周口老家来到常州打工。小儿子最近去了句容工地干活,小儿媳妇有事回了老家,就把刚9个月大的孩子交给了奶奶带。

9月8日傍晚5点多,宋兰芝抱着1岁半的大孙女姐姐,让小孙子蛋蛋躺在婴儿车里。蛋蛋玩累了就睡了,可是姐姐却不知怎么的,哭闹起来。担心孙女把孙子吵醒,宋兰芝抱起姐姐

到门外散步去。在附近转悠了20多分钟,回家的时候,宋兰芝碰到熟人,又闲聊了几句。

等回到家中一看,宋兰芝吓蒙了:孙子脸朝下从婴儿车里滑了出来,后脑勺被婴儿车前面的挡杆挡住了,口鼻埋在垫子上,脚垂在地上,人一动不动。宋兰芝扑上去把蛋蛋抱起来,发现孩子双眼紧闭,脸色发青,口唇发紫,四肢瘫软,怎么也喊不醒。

## ●高峰期交警开道走救援“绿色通道”

宋兰芝慌得不知如何是好,一边摇晃着孩子,一边打电话给小儿子,因为着急怎么也说不清,在儿子的提醒下她拨打了120。但电话打通后,她的一口河南普通话,怎么都说不清自己的地址。正好这时邻居开车回来,得知此事,就跟120说了地址。

邻居想了想,这时候正是晚高峰,救护车一来一回错过了最佳救援时间就完了!这位好邻居让宋兰芝抱着孩

子上他的车,往常州市第一人民医院赶去。

当时正值晚高峰,汽车连连遇到红灯堵车,邻居看到一位指挥交通的交警,立刻向交警求助。交警得知情况,立刻喊了一辆出租车(主要是考虑出租车司机车技好),自己开着摩托车在前面开道。虽然当时交通拥堵,但在交警的帮助下,孩子很快被送到医院。

## ●宝宝进急救室时已经严重窒息 医生诊断有肺出血并有脑损伤

送到医院急救室时,蛋蛋已经手脚冰凉,四肢也有点僵硬。医生连忙给孩子进行气管插管,接上了呼吸机。医生发现孩子昏迷,已经有肺出血现象,情况非常危急,连忙喊常州市儿童医院重症医学科、急诊科副主任李亚民前去会诊。李亚民赶到后,判断蛋蛋为严重的窒息,并有肺出血和脑损伤,需要进行进一步的抢救和监护。

李亚民告诉记者:“在医院给蛋蛋做血气分析时,就发现他的血氧分压只有50mmHg,正常是80-100mmHg,已经严重缺氧了。”

蛋蛋随后被送往儿童医院,直达ICU重症监护病房。当晚,在医生护士的全力抢救下,蛋蛋肺出血的情况得以控制,并使用了减轻脑水肿和营养脑细胞的药物。

## ●有惊无险 鬼门关里走一遭 蛋蛋幸无大恙

随后5天,蛋蛋戴着呼吸机,逐渐一点一点地恢复,在病情渐渐稳定后,终于成功撤除呼吸机,开始进行高压氧治疗。“目前做了2次,我们尽全力让孩子的脑功能康复,近期情况很好,他的各种反应都正常,但是远期来看,是否会对大脑造成影响,暂时还不能断定。”

李亚民说,大脑缺氧4-6分钟左右就会导致脑死亡,所以像蛋蛋这么大的孩子必须随时有人看管照顾,儿童医院经常遇到这样的儿童意外情况,家长往往事后后悔莫及。奶奶宋兰芝说,蛋蛋是她照顾不周,出事后她心里难受得很,几天没有睡好。幸好医生抢救及时,孩子一条命捡回来了,这几天看到孩子自从醒过来以后越来越活泼,吃奶、抓玩具都没什么问题,自己一个人也能像以前一样坐着,她心口的大石头总算落了地。家里人商量后,蛋蛋的妈妈决定辞去工作,全身照顾孩子,奶奶则负责照顾1岁半的孙女,避免意外重演。

## ●三问婴儿车

### 1.睡婴儿车里怎么会掉下来?

胯带没扣好,下滑没有阻挡

孩子睡在婴儿车里怎么会好好地滑到地上?是存在设计缺陷还是为什么?为了弄清楚原因,记者找到了宋兰芝,并查看了蛋蛋使用的婴儿车。

“我们家的婴儿车脚踏板是坏的,撑不起来,孙子应该是翻身才会身子滑下去的!”宋兰芝告诉记者,他们使用的婴儿车脚踏板撑不起来,放脚的一端一直是敞开的,所以孩子翻身才会从婴儿车里滑出来。

记者注意到,蛋蛋使用的红色婴儿车是可睡可坐的,而宋兰芝所说的婴儿车的“脚踏板”,实际上是下端脚踏板和前扶手板之间的胯带。正因为没扣好胯带,小车前端没了阻拦,导致孩子身体滑出婴儿车。

### 2.使用婴儿车该注意什么?

会翻身的孩子睡婴儿车要系安全带

9月20日,记者走访了常州市的一些婴儿车品牌店。记者看到,如今婴儿车大致分两种,一种是便于携带的只能坐的婴儿车,一种是体积较大可睡可坐的,做工比较精细。而在一些大市场,不少婴儿车结构简单,做工粗糙,用于固定宝宝身形的肩带、腰带等安全配件都没有配备,有些婴儿车只是用简单的布条替代。

蛋蛋使用的婴儿车是可睡可坐的那种。得知蛋蛋的遭遇后,一品牌婴儿车专卖店的店长告诉记者,蛋蛋之所以会出现危险,主要原因还是没完全系好安全带。孩子会翻身要是没系安全带,在婴儿车内,不论是躺着或是坐着,都有危险。安全带的主要目的就是控制住孩子的手脚,让孩子没法翻身,因此不论是出门或是睡觉时,都一定要系好安全带。

### 3.如何选购安全的婴儿车?

婴儿车也有国标,没安全带的婴儿车别买

在我国国内虽然目前还没有这方面的详细统计数据。但据美国《育儿》杂志报道,在美国每年都有一万多名孩子因为婴儿车而受伤。

业内人士告诉记者,年轻爸妈们选择婴儿车需要注意以下几点:首先,应检查推车的开启是否方便,检查安全带及锁扣、保险装置。国家标准中对婴儿推车的标准要求为:其上围高于坐垫180mm,肩带、义带、胯带的最小宽度分别为15mm、20mm、50mm。

其次,婴儿推车座兜和扶手之间的深度要在180mm以上,座兜过浅,孩子在车中翻身或扭动时重心偏移,容易造成翻车事故。

最后,专家提醒,一辆安全的婴儿车首先要具备肩带、腰带、胯带,同时最好选四轮都带锁的。在使用时,不要在把手上挂物品,以免使车身不稳翻倒。

## ●[新闻链接]

悲剧曾经发生!

男婴滑出婴儿车被车碾死

2012年5月25日,一位母亲推着四个月的儿子在北京蒲安北里小区散步,孩子突然从婴儿车内掉了出来,被后面的出租车轧到头部不幸身亡。

有目击者称,为了让出租车通过,母亲搬起婴儿车,想把车放到人行道上。可没想到,就在搬起婴儿车的时候,车身一歪,孩子从车内掉了出来,从后面驶过的出租车一下子轧到了孩子的头部。之后,婴儿被送到北京儿童医院抢救,但刚到医院不久,孩子就已没有了生命体征,不幸身亡。(扬晚)

## 名师名校

报班指南针 培训风向标

联系电话:18003751860 13592166669

# 河南城建学院招生

2015年成人高考开设:土木工程、工程造价、工程管理、法学、园林、财务管理、房地产经营管理、环境工程、给排水工程、城市燃气工程技术、机电一体化等三十多个本、专科专业。

9月11日-18日网上报名,9月19日-24日确认信息,校本部不设报名确认点。

咨询 | 城建学院2号楼A座309室 电话:3673580 3673586  
地点 | 湛南路26号城建学院老校区 电话:3670001 3670008

# 成人高招招生

郑州轻工业学院、河南师范大学平顶山市工业学校函授站(市电业局西)招生专业:电气工程及其自动化、行政管理、会计学、经济管理、会计电算化、机电一体化、学前教育。

咨询电话:7663070 QQ:625181063 964150304